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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОНЯТТЯ EDTECH-ІНСТРУМЕНТІВ ТА 
ЇХ ВИКОРИСТАННЯ В КОНТЕКСТІ ЕКОСИСТЕМИ УНІВЕРСИТЕТУ

Анотація. Розвиток освітніх технологій (EdTech) є одним із ключових чинників цифрової тран-
сформації вищої освіти в  сучасних умовах. У  межах дослідження проаналізовано міжнародні 
та  українські нормативні й стратегічні документи, результати якого засвідчили, що EdTech 
формується як інтегрована система технологічних, педагогічних та  організаційних рішень, 
спрямованих на забезпечення якості, доступності та ефективності освіти. Узагальнення нау-
кових підходів іноземних і  вітчизняних дослідників продемонструвало еволюцію EdTech-інстру-
ментів від технічних засобів навчання до багатофункціональних цифрових рішень, що сприяють 
підвищенню ефективності організації освітнього процесу, комунікації між її учасниками та пер-
соналізації навчання. В рамках дослідження уточнено поняття EdTech-інструментів як комплекс 
інфраструктурних, програмних та  платформних рішень, інтегрованих у  цифрову екосистему 
університету, які забезпечують організацію, підтримку та  оптимізацію освітньої, наукової 
й  управлінської діяльності закладу вищої освіти. Ключовими напрямами використання EdTech-
інструментів у контексті цифрової екосистеми університету відповідно виокремлено освітній, 
науковий і  управлінський, реалізація яких сприяє формуванню інноваційної, доступної та  адап-
тивної екосистеми університету. Перспективи подальших наукових розвідок полягають у дослі-
дженні EdTech-інструментів та шляхів їх інтеграції у цифрову екосистему університету за ви-
значеними напрямами.

Ключові слова: EdTech-інструменти; освітні технології; екосистема університету; цифрова 
трансформація.
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Вступ. Цифрова трансформація ви-
щої освіти зумовлює суттєві зміни в організа-
ції освітнього процесу, управлінні навчальною 
діяльністю та  взаємодії між його учасниками. 
У сучасних умовах університет постає як комп-
лексна цифрова екосистема, в межах якої інте-
груються інформаційні ресурси, комунікаційні 
платформи, сервіси аналітики та  інструменти 
підтримки навчання. У наукових дослідженнях 
така система окреслюється поняттям «цифрова 
екосистема університету», що відображає взає-
мопов’язану сукупність технологічних рішень, 
цифрових систем та кадрового потенціалу, які 
забезпечують цілісність, гнучкість та адаптив-
ність освітнього середовища. Такий підхід доз-
воляє розглядати університет не лише як набір 
окремих цифрових сервісів, а як цілісне, гнучке 
та  адаптивне середовище, яке охоплює інфра-
структурні, управлінські, освітні та аналітичні 
сфери діяльності (Buinytska et al., 2025).

Стрімкий розвиток цифрових технологій, 
глобалізація освітнього простору та  активне 
впровадження інноваційних освітніх техноло-
гій зумовлюють трансформацію діяльності за-
кладів вищої освіти (ЗВО) та моделей навчання 
(Alenezi et. al., 2023). Сучасні виклики, зокрема 
необхідність організації дистанційного і  змі-
шаного навчання, забезпечення доступності 
та  персоналізації освітнього процесу, посилю-
ють потребу у використанні цифрових інстру-
ментів як невід’ємної складової освітнього се-
редовища університету. За  таких умов EdTech 
постає як комплекс інструментів, платформ 
і методів, що інтегрують інформаційно-комуні-
каційні технології у  процеси навчання, викла-
дання та  оцінювання, сприяючи підвищенню 
їх ефективності (Радкевич, 2023). Застосуван-
ня EdTech розширює можливості традиційної 
освіти через впровадження інтерактивних, 
адаптивних і  аналітично орієнтованих підхо-
дів, що сприяє формуванню індивідуальних 
освітніх траєкторій, розвитку цифрової компе-
тентності учасників освітнього процесу та під-
вищенню якості освітніх результатів (Henríquez 
& Troncosso, 2022). Водночас цифрові освітні 
технології трансформують характер педаго-
гічної взаємодії, посилюючи роль викладача 
як фасилітатора та  розширюючи можливості 
зворотного зв’язку, моніторингу й аналітики 
освітньої діяльності. При цьому застосування 
EdTech-інструментів не обмежується освітньою 
сферою, а охоплює також наукову та управлін-
ську діяльність ЗВО, забезпечуючи цифрову 
підтримку дослідницьких процесів, управління 
ресурсами та  прийняття рішень на  основі да-
них, що актуалізує потребу в  системному під-

ході до їх впровадження (Zhang & Goyal, 2024). 
У  зв’язку з  цим, в  умовах цифровізації освіти 
університети стикаються з  необхідністю пе-
реходу від впровадження окремих технологій 
до  формування цілісних цифрових екосистем, 
які охоплюють освітній, управлінський і  нау-
ковий напрями діяльності. Таким чином, ін-
теграція EdTech у  діяльність ЗВО є важливим 
чинником формування інноваційної, доступної 
та адаптивної екосистеми університету.

Разом із  тим стрімке зростання кількості 
EDTech-інструментів призводить до  їх різно-
рідного та  часто несистемного використання. 
У  наукових працях українських і  зарубіжних 
дослідників описано широкий спектр цифро-
вих рішень для реалізації різних освітніх за-
вдань, проте відсутнє узагальнення їх функціо-
нального призначення та ролі в структурі циф-
рової екосистеми університету. Крім того, спо-
стерігаються відмінності у  практиках застосу-
вання цифрових інструментів у  європейських 
та українських ЗВО, що ускладнює їх адаптацію 
та ефективну інтеграцію. Саме тому особливої 
актуальності набуває питання дослідження 
сутності та уточнення поняття EdTech-інстру-
ментів у цифровій екосистемі університету.

Метою статті є дослідження сутності 
та  уточнення поняття EDTech-інструментів, 
а також аналіз українського і зарубіжного дос-
віду їх використання в екосистемі університету.

Ключовими завданнями дослідження є:
— Здійснити аналіз міжнародних і  україн-

ських нормативних та стратегічних документів 
щодо підходів до  трактування освітніх техно-
логій.

— Проаналізувати міжнародний та  укра-
їнський досвід визначення поняття EdTech-ін-
струментів.

— На основі проведеного аналізу уточни-
ти поняття EdTech-інструментів та  визначити 
ключові напрями їх використання в  контексті 
екосистеми університету.

Виклад основного матеріалу. В  сучасних 
умовах цифрової трансформації вищої освіти 
EdTech-інструменти набувають важливого зна-
чення як невід’ємні складові цифрової екосис-
теми університету, забезпечуючи інтеграцію 
освітніх, наукових та  управлінських процесів. 
Їх впровадження сприяє не лише підвищенню 
ефективності організації освітнього проце-
су, але й трансформації моделей взаємодії між 
його учасниками, розвитку аналітичної культу-
ри управління на основі даних, а також забезпе-
ченню гнучкості та адаптивності університету 
до  динамічних викликів цифрового суспіль-
ства. В рамках дослідження сутності EdTech-ін-
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струментів важливого значення набуває ана-
ліз міжнародних та  українських нормативних 
і стратегічних документів, у яких відображено 
інституційно закріплені підходи до трактуван-
ня освітніх технологій та  їх ролі у  цифровій 
трансформації освіти. До ключових міжнарод-
них нормативних і стратегічних документів, що 
визначають підходи до трактування та розвит-
ку EdTech, належать документи ЮНЕСКО, Єв-
ропейського Союзу (ЄС), Організації економіч-
ного співробітництва та розвитку (ОЕСР), Асо-
ціації освітніх комунікацій і  технологій та  ін., 
які окреслюють стратегічні пріоритети цифро-
вої трансформації освіти і впровадження інно-
ваційних освітніх технологій. Зокрема, у  звіті 
ЮНЕСКО освітні технології розглядаються як 
багатофункціональний інструмент, призначен-
ня якого визначається потребами системи осві-
ти та полягає у підтримці організації освітнього 
процесу, розширенні доступ до знань і форму-
ванні ключових компетентностей. Такий підхід 
акцентує на  необхідності людиноцентричного 
впровадження технологій, за  якого їх викори-
стання є педагогічно обґрунтованим й орієнто-
ваним на посилення взаємодії між учасниками 
освітнього процесу  (UNESCO, 2023).

 Подібний підхід простежується й у європей-
ських стратегічних документах, які формують 
правове середовище розвитку EdTech. Доку-
менти ЄС, зокрема, Digital Education Action Plan 
2021-2027 (European Commission, 2020), розгля-
дають EdTech у  контексті розвитку цифрової 
освіти та формування цифрових компетентно-
стей, відповідно до якого освітні технології по-
стають як ключовий інструмент забезпечення 
доступності, інклюзивності та  якості освіти, 
а також як чинник підтримки інноваційних пе-
дагогічних практик, зокрема змішаного та дис-
танційного навчання. У звітах Організації еко-
номічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) 
Digital Education Outlook (OECD, 2021) EdTech 
інтерпретується крізь призму розвитку нави-
чок майбутнього та  трансформації освітніх 
систем. Акцент робиться на використанні циф-
рових технологій для підвищення ефективності 
навчання, персоналізації освітніх траєкторій 
і  забезпечення адаптивності освітніх систем 
до змін у суспільстві та економіці. 

Важливим джерелом нормативного визна-
чення EdTech є також підхід Асоціації освітніх 
комунікацій і  технологій, відповідно до  якого 
освітні технології трактуються як дослідження 
та  етична практика сприяння навчанню й по-
кращення результатів шляхом створення, ви-
користання та управління відповідними техно-
логічними процесами і  ресурсами (Association 

for Educational Communications and Technology, 
2026). Це визначення стало основою для по-
дальшого розвитку наукових і  нормативних 
підходів у  цій сфері. Поряд із  цим, важливе 
значення мають рамкові документи, що кон-
кретизують практики використання цифрових 
технологій у  педагогічній діяльності. Зокрема 
рамка DigComp 3.0 (Cosgrove & Cachia, 2025) 
окреслює систему цифрових компетентностей, 
необхідних для ефективного, критичного та від-
повідального використання EdTech-інструмен-
тів у різних видах освітньої діяльності, зокрема 
в навчанні, викладанні та оцінюванні. Водночас 
розвиток інтелектуалізованих освітніх техноло-
гій актуалізує роль регуляторних актів, зокрема 
Artificial Intelligence Act (European Parliament, 
Council of the European Union, 2024), що вста-
новлюють вимоги до  безпечного, етичного 
та  прозорого використання технологій штуч-
ного інтелекту, які дедалі ширше інтегруються 
в  освітні практики. Отже, аналіз міжнародних 
документів дозволяє констатувати, що сучасне 
розуміння EdTech формується як інтегрована 
система технологічних, педагогічних та органі-
заційних рішень, спрямованих на  забезпечен-
ня якості, доступності та  ефективності освіти. 
Такий підхід узгоджується з  концепцією циф-
рової екосистеми університету, у  межах якої 
EdTech-інструменти виступають ключовим еле-
ментом, що забезпечує взаємодію та  розвиток 
усіх складових освітнього середовища.

До ключових українських нормативних 
і стратегічних документів, що визначають роз-
виток та  інтерпретацію EdTech, належать За-
кон України «Про освіту», Закон України «Про 
вищу освіту», Стратегія цифрового розвитку 
інноваційної діяльності України до  2030 року 
(WINWIN), Стратегію розвитку вищої освіти 
в Україні, Концепція розвитку цифрової еконо-
міки та суспільства, які формують інституційні 
засади цифровізації освіти, визначають напря-
ми впровадження інформаційно-комунікацій-
них технологій та  окреслюють роль EdTech як 
складової цифрової екосистеми ЗВО. Зокрема, 
Закон України «Про освіту» визначає цифрові-
зацію освітнього процесу як один із ключових 
напрямів його розвитку та  передбачає засто-
сування інформаційно-комунікаційних тех-
нологій, дистанційного і  змішаного навчання, 
а також використання електронних освітніх ре-
сурсів (Верховна Рада України, 2017). Водночас 
Закон України «Про вищу освіту» конкрети-
зує ці положення на рівні ЗВО, регламентуючи 
впровадження цифрових технологій у освітню, 
наукову та  управлінську діяльність, а  також 
розвиток цифрового освітнього середовища 
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університетів (Верховна Рада України, 2014). 
Стратегія цифрового розвитку інноваційної ді-
яльності України до  2030 року (WINWIN) ви-
значає EdTech як один із пріоритетних секторів 
інновацій, акцентуючи на  розвитку цифрових 
освітніх платформ, персоналізації навчання, 
впровадження технологій штучного інтелек-
ту та  підтримки навчання впродовж життя 
(Кабінет Міністрів України, 2019). У  Стратегії 
розвитку вищої освіти в Україні (2022-2032) ви-
значено ключові напрями цифрової трансфор-
мації ЗВО, зокрема розвиток дистанційного 
та змішаного навчання, модернізацію цифрової 
інфраструктури, інтеграцію цифрових сервісів 
і  платформ у  всі сфери діяльності ЗВО (Кабі-
нет Міністрів України, 2022). У цьому контексті 
EdTech розглядається як інструмент підвищен-
ня якості освіти, забезпечення її доступності 
та посилення конкурентоспроможності універ-
ситетів.

Таким чином, аналіз міжнародної та укра-
їнської нормативної бази щодо трактування 
EdTech засвідчує поступове формування ціліс-
ного, системного підходу до розуміння освіт-
ніх технологій. На міжнародному рівні EdTech 
визначається як інтегрована сфера досліджень 
і практики, що охоплює технологічні, педаго-
гічні та управлінські компоненти, спрямовані 
на  підвищення якості, доступності та  ефек-
тивності освіти. Українські стратегічні та нор-
мативні документи загалом узгоджуються 
з цими підходами, водночас акцентуючи увагу 
на ролі EdTech як інструменту цифрової тран-
сформації освіти, розвитку людського капі-
талу та формування інноваційної екосистеми 
університетів.

Поняття «EdTech-інструменти» формувало-
ся поступово під впливом технологічних, соці-
ально-економічних та  педагогічних трансфор-
мацій. Його еволюція тісно пов’язана з розвит-
ком інформаційно-комунікаційних технологій, 
передусім із  поширенням цифрових середо-
вищ, платформ та Інтернету. Історичний  огляд 
розвитку EdTech представлено у праці М. Вел-
лера (Weller, 2020), де EdTech інтерпретується 
як  послідовний процес трансформації освітніх 
підходів під впливом цифрових технологій. 
За період 1994-2018 років простежується зміна 
провідних технологій: від систем електронних 
дошок оголошень (BBS-систем) і перших вебре-
сурсів до систем управління навчанням (LMS), 
масових відкритих онлайн-курсів (MOOC) 
та сервісів штучного інтелекту. У цьому підході 
EdTech охоплює як технологічні рішення, так 
і пов’язані з ними педагогічні моделі та органі-
заційні форми навчання.

Подібну еволюційну послідовність у  роз-
витку поняття простежує А. Бозкурт (Bozkurt, 
2020), який фіксує перехід EdTech від мульти-
медійного та  інструментального розуміння 
(1990-ті) до інтеграції з онлайн- і дистанційним 
навчанням (2000-ті), подальшої інституціоналі-
зації у вищій освіті (2005-2014 рр.) та сучасного 
етапу, пов’язаного з використанням даних, ана-
літики та інтелектуальних технологій навчання 
(2015-2019 рр.). У цифрову епоху EdTech деда-
лі більше асоціюється з  комп’ютерно-орієнто-
ваними та  онлайн-середовищами, однак його 
сутність не обмежується технологічним інстру-
ментарієм, а відображає комплексну трансфор-
мацію освітнього середовища як системи. Уза-
гальнюючи, дослідник підкреслює, що EdTech 
охоплює як технічні складові («hard») — інфра-
структурні, програмні засоби, так і  методоло-
гічні («soft»)  — педагогічні підходи, концепції 
та моделі навчання, що в сукупності формують 
цілісну систему освітніх рішень.

В свою чергу А. Янушевський та М. Моленда 
(Januszewski & Molenda, 2008), за результатами 
роботи Комітету з  визначень та  термінології 
Асоціації з освітніх комунікацій та технологій, 
розглядають освітні технології як інтегровану 
галузь досліджень та  етичної практики, спря-
мовану на підтримку навчання та підвищення 
ефективності діяльності учасників освітнього 
процесу шляхом проєктування, впровадження 
та  адміністрування відповідних технологічних 
процесів і ресурсів. У цьому контексті застосу-
вання EdTech спрямовується не лише на розро-
блення навчальних матеріалів, а  орієнтується 
на формування умов для активного, самостій-
ного конструювання знань здобувачами освіти 
за підтримки цифрових інструментів, що забез-
печує персоналізацію навчання та сприяє фор-
муванню індивідуальних освітніх траєкторій 
відповідно до  потреб, можливостей і  освітніх 
цілей здобувачів освіти.

У дослідженні Р.  Чугх та  ін. (Chugh et 
al., 2023) представлено узагальнений аналіз 
впровадження EdTech у  ЗВО на  основі сис-
тематично огляду емпіричних досліджень 
(2012–2022  рр.). Автори встановлюють, що 
впровадження освітніх технологій у  ЗВО має 
комплексний характер і  охоплює різні інсти-
туційні контексти та  педагогічні практики. 
У  результаті аналізу виокремлено ключові 
технологічні напрями, зокрема системи управ-
ління навчанням (LMS), доповнену реальність 
(AR), штучний інтелект (AI), а також техноло-
гії адаптивного та мобільного навчання. Вод-
ночас підкреслюється, що ефективність їх за-
стосування залежить від дисциплінарної спе-
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цифіки, організаційних умов і  педагогічних 
цілей. На основі отриманих результатів авто-
рами запропоновано багатовимірну рамкову 
модель прийняття рішень щодо впровадження 
освітніх технологій, яка інтегрує технологічні, 
організаційні, дисциплінарні та  педагогічні 
чинники, забезпечуючи основу для стратегіч-
ного управління цифровою трансформацією 
освітнього процесу у ЗВО.

M.  Вест (West, 2025) розглядає освітні тех-
нології як систему цифрових платформ і техно-
логічних процесів, що забезпечують підтримку 
та  оптимізацію освітньої діяльності в  умовах 
цифровізації вищої освіти. У  цьому контексті 
EdTech охоплює різні типи технологій  — як 
цифрові, так і  аналогові, синхронні й асин-
хронні, інтерактивні та  трансляційні,  — які 
застосовуються для забезпечення безперерв-
ності навчання, зокрема в  умовах  переходу 
до  дистанційних форматів освіти. Особлива 
увага приділяється високотехнологічним інтер-
нет-орієнтованим рішенням, таким як мобіль-
ні пристрої, комп’ютери та відповідні цифрові 
сервіси. 

Узагальнення підходів іноземних дослідни-
ків до  визначення EdTech-інструментів свід-
чить про поступовий перехід від їх інтерпрета-
ції як сукупності технічних засобів підтримки 

навчання до  розуміння як інтегрованої систе-
ми цифрових рішень, що забезпечують орга-
нізацію, реалізацію та  оптимізацію освітнього 
процесу. У  більшості досліджень EdTech-ін-
струменти розглядаються як широкий спектр 
технологічних ресурсів  — від систем управ-
ління навчанням, мобільних застосунків і  ве-
бплатформ до  інструментів аналітики даних, 
штучного інтелекту та адаптивних навчальних 
середовищ. Таким чином, EdTech-інструменти 
постають не окремими технологічними засоба-
ми, а  взаємопов’язаними компонентами циф-
рового освітнього середовища, спрямованими 
на  підвищення ефективності та  адаптивності 
навчання. В  таблиці 1 представлено поняття 
EdTech інструментів, визначені іноземними до-
слідниками.

Водночас для формування цілісного уявлен-
ня про поняття EDTech-інструментів важливо 
врахувати підходи, сформовані в українському 
освітньо-науковому просторі. Зокрема, Ю. Кра-
сильник визначає EdTech як освітні технології, 
що застосовуються для надання освіти у  вір-
туальному середовищі та  охоплюють апаратне 
і програмне забезпечення, цифрові платформи, 
системи дистанційного навчання, інтерактивні 
матеріали та  інші інструменти організації ос-
вітнього процесу (Красильник, 2024).

Таблиця 1

ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ EDTECH ІНСТРУМЕНТІВ У ПРАЦЯХ ІНОЗЕМНИХ ДОСЛІДНИКІВ

Визначення Установа (країна)

«EdTech охоплює не лише конкретні цифрові рішення, а й пов’язані з ними педагогічні моде-
лі, інструменти онлайн-комунікації, системи управління навчанням, відкриті освітні ресурси 
та  інші мережеві освітні формати, що визначають розвиток вищої освіти в  «інтернет-епоху» 
(Weller, 2020).

Університет 
Атабаски 
(Канада)

«EdTech (educational technology)  — це сукупність матеріальних (hard) та  нематеріальних 
(soft) технологій, що застосовуються для організації, підтримки та  трансформації освітнього 
процесу, і  в умовах цифрової епохи здебільшого асоціюються з  комп’ютерно-орієнтованим 
та онлайн-навчанням» (Bozkurt 2020).

Анатолійський 
Університет 
(Туреччина)

«EdTech  — це міждисциплінарна галузь наукового знання та  етичної практики, спрямована 
на забезпечення й оптимізацію навчання та підвищення результативності освітньої діяльності 
через проєктування, створення, використання й управління технологічними процесами, циф-
ровими ресурсами та інструментами в різних освітніх середовищах» (Chugh et al., 2023).

Університет 
Квінсленду 
(Австралія)

«EdTech слід розуміти як широкий спектр технологій — цифрових і аналогових, інтерактивних 
і трансляційних, синхронних і асинхронних — які застосовуються для забезпечення безперерв-
ності освіти в умовах безпрецедентних порушень. Окрім фізичних пристроїв, які зазвичай вва-
жаються «освітніми технологіями», EdTech також включає програмне забезпечення, системи, 
контент, платформи, з’єднання, мережі та онлайн-додатки, що роблять апаратне забезпечення 
придатним для освітніх цілей» (West, 2025).

Оксфордський 
університет 
(США)

«EdTech — це впровадження процесів та ініціатив освітніми установами, спрямованих на під-
вищення якості освіти через використання технологічних інструментів і цифровізацію сервісів 
навчання та викладання» (Henríquez & Troncosso, 2022). 

Університет 
дель Десарольйо 
(Чилі) 

Створено авторами самостійно
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Подібна позиція простежується у  дослі-
дженні Л. Кушнір та  ін., де EDTech-інструмен-
ти розглядаються як технології, що забезпечу-
ють доступ до  освіти, підтримують навчальну 
діяльність і  сприяють організації комуніка-
ції та  співпраці між учасниками освітнього 
процесу (Кушнір та  ін., 2023). Таким чином, 
EDTech-інструменти трактуються дослідни-
ками передусім як комплекс апаратних і  про-
грамних рішень, інтегрованих у віртуалізоване 
освітнє середовище, що виконують функції ор-
ганізації, підтримки та  оптимізації освітнього 
процесу, а  також забезпечують нові формати 
освітньої взаємодії.

У дослідженні О. Радкевича EdTech ви-
значаються як широкий спектр інструментів, 
платформ і  методів, що використовують ін-
формаційно-комунікаційні технології для під-
тримки та  вдосконалення процесів навчання, 
викладання й оцінювання (Радкевич, 2023). 
Автор наголошує, що до складу EdTech-інстру-
ментів входять як апаратні засоби — комп’ю-
тери, планшети, інтерактивні дошки, так і про-
грамне забезпечення, зокрема цифрові освітні 
платформи (Moodle, Google Classroom), мо-
більні застосунки та  віртуальні симулятори. 
У цьому визначенні простежується поєднання 
технічної складової та  педагогічної функці-
ональності: EdTech постає не лише як сукуп-
ність цифрових ресурсів, а як система інстру-
ментів, спрямована на  забезпечення якості 
навчання, доступності освіти та об’єктивності 
оцінювання результатів. Особливістю підходу 
є включення апаратних засобів поряд із  про-
грамними рішеннями, що розширює поняття 
до  матеріально-технічної інфраструктури ос-
вітнього процесу.

За визначенням М. Сапогова (Сапогов, 2025) 
EdTech охоплює комплексне переплетення тех-
нологій, педагогічних практик, інституційних 
структур і економічних моделей, що формують 
нову структуру освітнього середовища. Автор 
акцентує увагу на  тому, що сучасне поняття 
EdTech виходить за  межі окремих цифрових 
засобів і  постає як система цифрових рішень, 
платформ, сервісів і  аналітичних інструмен-
тів, спрямованих на  підтримку та  оптиміза-
цію організації освітнього процесу відповідно 
до потреб цифрової трансформації суспільства. 
У  цьому підході особлива увага приділяється 
ролі даних, платформізації, аналітики та  інте-
грації цифрових сервісів у діяльність ЗВО.

У праці З.  Височан та  ін. (Височан та  ін., 
2023) поняття EdTech трактується як прак-
тика впровадження інструментів інформа-
ційно-комунікаційних технологій у  процес 

викладання з метою формування більш при-
вабливого, інклюзивного та  індивідуалізо-
ваного освітнього досвіду. Автори підкрес-
люють, що EdTech не зводиться до технічної 
цифровізації навчальних матеріалів або ви-
користання окремих гаджетів. У  концепту-
альному вимірі йдеться про трансформацію 
педагогічної парадигми, розширення можли-
востей викладача та підвищення якості освіт-
ньої взаємодії. 

Аналіз праць українських дослідників за-
свідчує, що поняття EdTech-інструментів 
в  українському науковому дискурсі переваж-
но розглядається в  межах освітнього напряму 
та  асоціюється передусім із  засобами орга-
нізації й удосконалення освітнього процесу. 
У  більшості досліджень EdTech-інструменти 
трактуються як сукупність цифрових техноло-
гій, платформ і ресурсів, спрямованих на підви-
щення ефективності викладання та  навчання 
(Табл. 2). 

Аналіз наукових підходів іноземних та укра-
їнських дослідників до  трактування сутності 
поняття EdTech-інструментів засвідчує їх по-
ступову еволюцію від розуміння як сукупності 
технічних засобів навчання до інтерпретації як 
комплексних цифрових рішень. У сучасних до-
слідженнях EdTech-інструменти розглядають-
ся не лише як інфраструктурні та  програмні 
засоби підтримки навчання, а  як багатофунк-
ціональні цифрові ресурси, що сприяють під-
вищенню ефективності організації освітнього 
процесу, комунікації між його учасниками, 
персоналізації навчання.

У контексті цифрової екосистеми універси-
тету використання EdTech-інструментів набу-
ває системного характеру та  охоплює ключові 
напрями діяльності закладу вищої освіти  — 
освітній, науковий і  управлінський, забезпе-
чуючи їх інтеграцію, взаємодію та  розвиток 
на основі цифрових технологій. На основі про-
веденого аналізу понять іноземних та  укра-
їнських дослідників в  рамках дослідження 
EdTech-інструменти визначаємо, як комплекс 
інфраструктурних, програмних та  платформ-
них рішень, інтегрованих у цифрову екосисте-
му університету, які забезпечують організацію, 
підтримку та  оптимізацію освітньої, наукової 
й управлінської діяльності закладу вищої осві-
ти. Їх застосування спрямоване на підвищення 
ефективності взаємодії між учасниками освіт-
нього процесу, забезпечення персоналізації 
навчання, аналітичну підтримку прийняття 
рішень, що сприяє формуванню інноваційної, 
доступної та  адаптивної екосистеми цифрової 
екосистеми університету. 
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Таблиця 2

ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ EDTECH ІНСТРУМЕНТІВ У ПРАЦЯХ УКРАЇНСЬКИХ ДОСЛІДНИКІВ

Визначення Установа (країна)

«EdTech, або освітні технології, — це широкий спектр інструментів, платформ і мето-
дів, що використовують інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) для підтримки 
та вдосконалення процесів навчання, викладання й оцінювання. До них належать як 
апаратні засоби — комп’ютери, планшети, інтерактивні дошки, — так і програмне за-
безпечення, таке як цифрові освітні платформи (Moodle, Google Classroom), мобільні 
додатки чи віртуальні симулятори» (Радкевич, 2023). 

Інститут педагогіки 
НАПН України, 
Україна

«Поняття EdTech (Educational Technology  — освітня технологія) охоплює ширший 
спектр явищ, ніж просто застосування цифрових інструментів у навчанні. EdTech ві-
дображає комплексне переплетення технологій, педагогічних практик, інституційних 
структур і економічних моделей, що формують нову архітектоніку освітнього сере-
довища. У сучасному науковому дискурсі EdTech визначається як система цифрових 
рішень, платформ, сервісів і аналітичних інструментів, що спрямовані на підтримку, 
розширення й оптимізацію освітніх процесів у  відповідності до  потреб цифрової 
трансформації суспільства» (Сапогов, 2025).

Вінницький державний 
педагогічний університет 
імені Михайла 
Коцюбинського, 
Україна

«Edtech, або освітня технологія, — це практика впровадження інструментів інформа-
ційно-комунікаційних технологій у процесі викладання, щоб створити більш прива-
бливий, інклюзивний та індивідуальний досвід навчання» (Височан та ін., 2023).

Причорноморський 
науково-дослідний 
інститут економіки 
та інновацій, Україна

«Під цифровими освітніми технологіями (EdTech) розуміють сукупність методів,  
засобів та прийомів використання різноманітних електронних інструментів та про-
грамного забезпечення для підвищення якості навчання та надання здобувачам осві-
ти й педагогам доступу до інформації» (Кухарчук & Нагай, 2024).

Глухівський національний 
педагогічний університет 
імені Олександра 
Довженка, Україна

«Освітні технології (EdTech) — це динамічна сфера діяльності, яка сьогодні охоплює 
рішення та інструменти з високотехнологічною складовою для досягнення навчаль-
них цілей і підтримки освітніх процесів будь-якого рівня та формату» (Давимука & 
Паска, 2025).

Інститут регіональних 
досліджень НАН України, 
Україна

«Технології EdTech — це освітні технології (education + technology), що використову-
ються для надання освіти у віртуальному середовищі та включають апаратне і про-
грамне забезпечення, цифрові платформи, системи дистанційного навчання, інтерак-
тивні матеріали та  інші інструменти організації освітнього процесу» (Красильник, 
2024).

Державний податковий 
університет, 
Україна

Створено авторами самостійно

В  освітньому напрямі EdTech-інструмен-
ти забезпечують організацію освітнього про-
цесу, створення цифрового контенту, реалі-
зацію дистанційного і  змішаного навчання, 
сприяють впровадженню персоналізованого 
навчання, формуванню індивідуальних освіт-
ніх траєкторій тощо. У  науковому напрямі 
EdTech-інструменти виступають засобом циф-
рової підтримки дослідницької діяльності, 
сприяючи організації наукової комунікації, 
обробці даних, поширенню результатів дослі-
джень у науковому просторі. В управлінсько-
му напрямі EdTech-інструменти забезпечують 
цифровізацію процесів управління закладом 
вищої освіти, зокрема планування, моніто-
ринг і прийняття рішень на основі даних, що 
підвищує ефективність і  прозорість діяльно-
сті університету. Таким чином, EdTech-інстру-
менти виступають ключовим елементом циф-

рової екосистеми університету, забезпечуючи 
узгоджене функціонування його основних на-
прямів діяльності.

Висновки. За  результатом аналізу міжна-
родних нормативних документів сучасне ро-
зуміння EdTech формується як інтегрована 
система технологічних, педагогічних та  ор-
ганізаційних рішень, спрямованих на  забез-
печення ефективності, доступності та  якості 
освіти. Водночас, аналіз українських страте-
гічних і  нормативних документів засвідчує їх 
узгодженість із  провідними міжнародними 
тенденціями розвитку EdTech та  відображає 
поступовий перехід від фрагментарного впро-
вадження цифрових технологій до  системно-
го використання в освітньому процесі. Разом 
з  тим, аналіз наукових підходів іноземних 
та українських дослідників показав еволюцію 
поняття EdTech-інструментів від їх розумін-
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ня як сукупності технічних засобів до  трак-
тування як комплексних цифрових рішень, 
спрямованих на  забезпечення організації ос-
вітнього процесу, комунікації між його учас-
никами та  персоналізації навчання. Проведе-
не дослідження дозволило уточнити поняття 
EdTech-інструментів як комплекс інфраструк-
турних, програмних та  платформних рішень, 
інтегрованих у цифрову екосистему універси-
тету, які забезпечують організацію, підтримку 
та оптимізацію освітньої, наукової й управлін-
ської діяльності закладу вищої освіти. Клю-

човими напрямами використання EdTech-ін-
струментів у  контексті цифрової екосистеми 
університету визначено освітній, науковий 
і управлінський, реалізація яких сприяє фор-
муванню інноваційної, гнучкої та  адаптивної 
екосистеми, здатної забезпечувати сталий 
розвиток університету в  умовах цифрової 
трансформації суспільства. Перспективи по-
дальших наукових розвідок полягають у  до-
слідженні EdTech-інструментів та  шляхів їх 
інтеграції у цифрову екосистему університету 
за визначеними напрямами.
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Smirnova  V., Butakov V.
CONCEPTUAL ANALYSIS OF EDTECH TOOLS DEFINITION 
AND THEIR USE WITHIN THE UNIVERSITY ECOSYSTEM

Abstract. The development of educational technology (EdTech) is one of the key drivers of the digital 
transformation of higher education in today’s environment. This study analyzed international and Ukrainian 
regulatory and strategic documents, the results of which showed that EdTech is emerging as an integrated 
system of technological, pedagogical, and organizational solutions aimed at ensuring the quality, accessibility, 
and effectiveness of education. A synthesis of scientific approaches by foreign and domestic researchers 
demonstrated the evolution of EdTech tools from technical teaching aids to multifunctional digital solutions 
that contribute to improving the efficiency of the educational process, communication among its participants, 
and the personalization of learning. Within the framework of the study, the concept of EdTech tools has been 
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clarified as a complex of infrastructure, software, and platform solutions integrated into the  university’s 
digital ecosystem, which ensure the organization, support, and optimization of the educational, scientific, 
and administrative activities of the higher education institution. The key areas of EdTech tool application 
within the  university’s digital ecosystem are identified as educational, research, and administrative, 
the implementation of which contributes to the formation of an innovative, accessible, and adaptive university 
ecosystem. Prospects for further research lie in the study of EdTech tools and ways to integrate them into 
the university’s digital ecosystem in the identified areas.

Keywords: EdTech tools; educational technologies; university ecosystem; digital transformation
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